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Mehrere Quellen
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z.B. zwei Punktquellen, gleiche Helligkeit
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Komplexer Korrelator 

Delay einfügen, dadurch sin-Korrelator 
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Kombination von cos-Korrelator und sin-Korrelator ergibt komplexen Korrelator
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uvw - Koordinaten
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Längen in Einheiten der Wellenlänge messen 
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Richtungscosinus l,m,n
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uvw sei durch eine Richtung     definiert,    beliebige Richtungss0



Visibility 
Lege Phasenreferenzzentrum     fest: 
   feste Richtung am Himmel, wandert mit Quellen 

s0

Multipliziere Responsefunktion mit 
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Für Phasenreferenzzentrum gilt:  (l,m, n) = (0, 0, 1)
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Für kleine l,m : 

Für das Raumwinkelelement können wir schreiben 
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Die Visibility wird damit zu 

V (u, v) =

Z
dldmA(l,m)B⌫(l,m) exp(�2⇡i (ul + vm))

Antennen-Beam Himmelshelligkeit

(wenn l,m klein!) 
Visibility und Himmelshelligkeit*Antennenbeam sind Fouriertransformierte 
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Major steps in synthesis imaging

Editing

   - remove bad data, e.g. affected by radio interferences (RFI)


Calibration

   - gain and reference phase of each antenna may vary with time, 

        needs to be corrected for

   - low frequency: ionosphere causes delays

   - strategies: noise source, calibrator sky object, sky image, self-calibration


Imaging and deconvolution

   - basically Fourier transform of visibility data


   - usually insufficient information for unique solution

     (in particular with self-calibration)
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